
Omzettingen

Meter
Gram

Ampère
Volt
Ohm

...

deci centiDecaHectoKilo milli

Getal x 10 X 10 X 10 X 10 X 10 X 10

: 10 : 10 : 10 : 10 : 10 : 10

Getal x 1000Getal x 1000

Getal : 1000 Getal : 1000



Meter
Gram

Ampère
Volt
Ohm

...

milli microKiloMega

Getal X 1000 X 1000 X 1000 X 1000

Getal : 1000 : 1000 : 1000 : 1000

Getal X 1 000 000 Getal X 1 000 000 Getal X 1 000 000

Getal : 1 000 000 Getal : 1 000 000 Getal : 1 000 000
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Wiel van Ohm

I
P
U
R

R

U__
I

U__I R.

U I.
U²__
P

P__
I²
P__
U

I² R.

P__
I

P R.

P R/

U²__
R



Naam        Symbool        Formule       Eenheid          Symbool     SI-eenheid

Stroom I I = U / R Ampere       A 1 A
Spanning U U = I . R Volt       V        1 V
Weerstand R R = U / I Ohm       Ω 1 Ω

Arbeid           W            W = P . t       Joule                      J                 1 J

                                                    W 
Vermogen       P             P = -----        Watt                          W              1 W 
                                                      t

Joule effect Pj  =  I²  .  R

Hoev. Elektr Q Q = I . t Coulomb      C                       1 C of As   1 Ah  =  3600 C

  ρ  .  l 
Resistiviteit         ρ            R  =   ----------   ( Ω )           Ωm               1 Ωm

                 A
                              
                          



Samenvatting van de eigenschappen in een serieschakeling van weerstanden .     

De totale stroom    

It = I1 = I2 = I3 = … = In  (formule)

De stroomsterkte is overal  gelijk.

De bronspanning      
           
Ub = U1 + U2 + U3 + … + Un  (formule)

De bronspanning is gelijk aan de som van de  deelspanningen.       

De vervangingsweerstand 

Rvs = R1 + R2 + R3 + … + Rn    (formule)

De vervangingsweerstand van een groep in serie geschakelde weerstanden is de som van de weerstandswaarde van die in 
serie geschakelde weerstanden.

De vervangingsweerstand is steeds groter dan de grootste in serie geschakelde weerstand.



Samenvatting van de eigenschappen in een parallelschakeling van weerstanden.     

De totale stroom    

It = I1 + I2 + I3 + … + In  (formule)

De totale stroomsterkte is gelijk aan de som van de deelstromen.

De bronspanning      
           
Ub = U1 = U2 = U3 = … = Un  (formule)

De spanning in een parallelschakeling is  over iedere weerstand dezelfde.       

De vervangingsweerstand 

                                    1                         (formule)
Rvp = ---------------------------------------------
             1          1           1                   1   
          -----  +  -----  +  -----  + … +  -----
           R1        R2        R3                 Rn 

De vervangingsweerstand is gelijk aan het omgekeerde van de som van de omgekeerden van de deelweerstanden. 

De vervangingsweerstand is steeds kleiner dan de kleinste parallelgeschakelde weerstand.



Magnetisme.
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Elektrostatica

²...4
. 21

r
QQF
εΠ

=
²....4 0 r

QE
rεεΠ

= Q = C . U

τ =  R . C  

nv CCCC
1...111

21

+++= nv CCCC +++= ...21

m
F

90 10..36
1

Π
=ε

d
AC .ε=







Opwekken van een sinusvormige wisselspanning
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Samengestelde ketens op wisselspanning aangesloten - serieschakeling
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Vermogen en arbeidsfactor in driefasenetten

22
cos

reactiefactief

actief

WW

W

+
=ϕ

Spannings- en vermogenverlies in wisselstroomleidingen

².
...100

Ux
PlA ρ=

ϕ
ρ

²cos²..
...100

Ux
PlA =



Gelijkstroomgeneratoren
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Driefasige inductiemotoren
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